

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József király herceg-utca 1.  
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

**KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ**  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: egy hétfőnap mint  
vasárnap 4 pengő.

## Ujjáépítés = gyors, pontos, becsületes terménybeszolgáltatás

### A fasizmus halála a demokrácia diadala

Tegnap bekövetkezett a rég óhajtott világbéke. Az európai fasizmus és náciizmus legyőzése után az Egyesült Nemzetek térdre kényszerítették Japánt és ezzel együtt megsemmisült az ázsiai fasizmus, valamint a japán imperializmus, mely Távol-Keleten volt állandó veszélyeztetője a békének.

A japán imperialista körök még az európai eseményekből sem tanultak és tovább folytatták a háborút. Azonban az atombomba feljuttatása, illetve alkalmazása, valamint a Szovjet-Unió hadüzenete észretérítette őket. A győzelmes vörös hadsereg előnyomulása rádobhentette őket a valóságra és azt is be kellett látniuk, hogy a féltelmetes atombomba napok alatt elpusztítja még meglévő hadipari telepeiket és városaikat.

A japán kapituláció napját Truman amerikai elnök úgy jellemezte, hogy ez az a nap, amikor a fasizmus végre meghalt, ez a demokrácia napja.

A fasizmus úgy árszaj, mint európai formájában végleg legyőzte a demokrácia. Nem is lehetett ez másképp. A fasizmus a rab-szolgaságot, a demokrácia a szabadságot jelent. Az emberiség túlnyomó többsége nem hódolt be a fasizmus téveszméinek és a nagy küzdelem azért döntött a demokrácia és a szabadság javára.

A fasizmus mint fegyveres hatalom nincs többé. Ez azonban nem fejejt elbizakodottá a demokrácia híveit. Állandóan résen kell lenniük a jövőben is, hogy ne ismétlődjön meg az a katasztrófa, amit a fasizmus zúdított a világra. Az emberiség békes fejlődését, jövőbeli boldogulását kizárólag a széleskörű demokrácia biztosíthatja. Ennek kell diadalmaskodni a harcok után a lelkekben is. Bátor és rövidlátó az, aki azt hiszi, hogy annyi áldozat után, amit az emberiség legjajava hozott a demokráciáért, valaha is meggyengülhet az emberiség szabadságszeretete és a demokráciába vetett hite. Most, hogy a japán fasizmus és imperializmus leverésével a fasizmus és a reakció utolsó szalmaszála is megsemmisült, minden nemzet a demokratikus felépítés nagy munkáját zavarlatlanul folytathatja. Erre kell nekünk is magyaroknak felfigyelnünk, ennek szolgálatába kell állítanunk minden erőnket.

A világot irányító nagyhatalmakra még fontos feladat vár: a béke biztosítása. Ezt a feladatot is megoldják a nagyhatalmak, ezt bizonyítja az az együttműködés, melynek döntő bizonyítékait nyújtották Potsdamban és a megelőző értekezleteken. Bizunk is abban, ahogy megnyerték a háborút jökéletes egyetértésben, úgy nyerik meg a békét is. Ennek megvannak immár a gazdasági előfeltételei, hiszen Japán leverése után most már a békegazdálkodásra tér át a hatalmas Szovjet-Unió Anglia és

### Miklós Béla miniszterelnök üdvözlő táviratai Sztálin generalisszimuszhoz Truman elnökhöz és Attlee miniszterelnökhöz a világbéke bekövetkezése alkalmából

Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök üdvözlő táviratát küldött Sztálin generalisszimuszhoz, Truman elnökhöz és Attlee miniszterelnökhöz. A Sztálinhoz intézett távirat többek között ezeket mondja:

A demokratikus Magyarország népe csodálattal és hálával tekint a vörös hadsereg hőseire, akik az elnyomott népeket, köztük országunkat is felszabadították. Bizunk benne, hogy a most elkövetkező béke nemcsak a Szovjet-Unió népeinek, de a mi népünknek és a világ minden szabadságszerető népeinek alkotó békés korszakát hozza el.

A Truman elnökhöz intézett távirat többek között így szól: A szövetséges hadseregeknek ragyogó győzelmei lehetővé tették, hogy helyreállítsák a világ legdrágább kincsét, a szabadságot és utat törjenek maguknak az igaz nagy-lelkű demokrácia számára, melynek megalapozását földi hatalom nem fogja többé meggátolni.

Az Attlee miniszterelnökhöz intézett távirat a következőképpen hangzik: A fasizmus elleni közös küzdelem megerősítette a béke utáni vágyat. A szabadságot visszanyert magyar nép is lelkesen csatlakozik az Egyesült Nemzetekhez és jókívánságait küldi a győzelemért annyit küzdött és szenvedett angol nemzetnek.

#### Gyöngyösi külügyminiszter táviratai

Gyöngyösi János külügyminiszter üdvözlő táviratát intézett Molotov külügyi népbiztoshoz, Bevin külügyminiszterhez és Byrnes külügyi államtitkárhoz.

A Molotovhoz intézett távirat szövege a következőképpen szól: Meg vagyok győződve róla, hogy a hadilámpa meggyűlése népeink közötti együttműködés új fejezetét nyitja meg. A potsdami határozat értelmében remélhetjük, hogy a rövidesen felveendő diplomáciai kapcsolatok népeink leghőbb óhajának megnyilvánulását jelentik. Remélem, hogy az egész magyar nép nagy kívánsága, a népeink közötti barátság elmélyülése és szorosabb válása a közeljövőben megvalósul abban a szellemben, amely a potsdami határozatokat létrehozta és lehetőség nyílik arra is, hogy népeink a többi szabadságszerető néppel együtt munkálkodjon a béke nagy művében.

az Egyesült Államok. Ezenfelül nagyfontosságú az a tény, hogy most már a Távol-Kelet óriási területeivel, mérhetetlen kincsével és anyagi forrásaival rendelkezésre áll a világnak. Mindazt az erőt,

A Byrnes külügyminiszternek küldött távirat szövege így hangzik: Most, amikor a világ minden tagja újra érezheti a szabadság friss levegőjét, mi magyarok alig várjuk az időt, amikor visszanyerve helyünket a nemzetközi életben, alkalmunk lesz megbizonyítani a világnak, hogy célunk és törekvéseink tökéletesen meggyőzők

az összes demokratikus és jörvényszerető országokéval és hogy a magyar nemzet el van szánva, hogy ápolja a jóviszonyt a demokratikus és a békeszerető népek között.

A Bevin külügyminiszternek küldött üdvözlő távirat így szól: A háború véget ért és most az em-

berséges élet és béke távlatát nyitnak meg a sokat szenvedett népek előtt. Ez nem utolsó sorban közzönhető annak a nagy erőfeszítésnek, amellyel a brit külpolitika a legszentebb emberi jogok védelmében békét teremtetett a világon. (MTI)

## Japán letette a fegyvert

London, augusztus 15. (Reuter.) Attlee miniszterelnök kedden éjféli rádióban bejelentette, hogy Japán letette a fegyvert. Attlee rádióbeszédében bejelentette a szövetséges feltetelekre adott japán válasz szövegét, amely a következőképpen hangzik:

Hivatkozással augusztus 10-i bejelentésünkre, a potsdami nyilatkozat határozatainak elfogadása dolgában az Egyesült Államok, Nagy-Britannia, a Szovjet-Unió és Kína kormányainak Byrnes külügyminiszter által augusztus 10-én küldött válaszára a japán kormány tisztelettel a következők közül a négy nagyhatalom kormányával: 1. Öfősége a

császár császári leiratot küldött a potsdami nyilatkozat határozatainak japán részről való elfogadására. 2. A császár hajlandó felhatalmazni és biztosítani azoknak a feltételeknek a kormány és a császári főhadiszállás által való aláírását, amelyek szükségesek a potsdami nyilatkozat határozatainak teljesítéséhez. 3. Öfősége hasonlóképpen kész kibocsátani a közlést minden katonai, tengerészeti és légi hatósághoz, hogy azok utasítsanak minden ellenőrzésük alatt álló erőt, bárhol állomásozók, hogy szüntessék be a cselekvő ellenállást és tegyék le a fegyvert. (MTI)

léptünk, elvesszük az elkerülhetlent és elszenvodjuk még azt is, ami elszenvodhatatlannak látszik. Mivel sikerült megörzöztetni és fenntartani a császári hatalom szerkezetét mindenkor vételek vagyunk, jó és hő állatvalóink és számtalan ösztönöségekre és egyeneslelkeségekre. Szigorúan tartózkodjunk bármely észlelmi kitéréstől, amely visszavetné idezhelme elő, éves útra kerülhetne becsületek és magrandítandó hennetek a világban való bizakodásokat. Az egész nemzet egyesül családként tartson ki mindörökké isteni országunk elpusztíthatatlanságának híbében és ne feledkezék el felelőssége súlyos terhérel és az előtte álló hosszú úrról. Egyesítések valamennyi erőfőket és használják a jövő felépítésére. (MTI)

#### A Japán császár bejelenti a kapitulációt

Newyork. Hirohito császár Japán nemzeti történelmében első ízben szőlt rádió útján közvetlenül a japán néphez. Bejelentette, hogy a potsdami ultimátumot elfogadják. Mint a japán hírszolgálat jelenti, a császár személyesen olvasta fel a potsdami nyilatkozat elfogadásáról szóló leiratot. A császár leirata így hangzik:

„Mintán alaposan megfontoltuk a világ általános helyzetét és a császárságunkban jelenleg uralkodó viszonyokat, elhatároztuk, hogy a jelenlegi helyzetet rendkívüli rendszabályokkal rendezzük. Megparancsoltuk kormányunknak, közölje az Egyesült Államok, Nagybritannia, Kína és a Szovjetunió kormányával, hogy bírodalmunk elfogadja közös nyilatkozatú határozatainkat. A háború közel négy éve tart és mindenki megette a tőle telhetőt. Katonai és tengeri erőink derekasan harcoltak, államunk vezetői készséggel és kitartással, 100 millió népeink pedig odaadással szolgált. Bár a háborús helyzet Japán előnyére alakult, a világ általános dolgai mégis érdekeink ellen sorakoztak fel. Ezen túlmenően azonban az ellenség új, rendkívül kegyetlen bombát kezdett alkalmazni, amelynek kár-

olozó hatalma valóban kiszámíthatatlan és sok ártatlan életet követel. Ha folytatnánk a harcot, az nemcsak teljes összeroppanásunkkal és a japán nemzet elpusztulásával végződne, hanem az emberi civilizáció tökéletes megsemmisülésére is vezetne. Eppen ezért elrendelem a négy hatalom közös nyilatkozata határozatainak elfogadását. Nemzetünk minden bizonnyal kemény sors és nagy szenvedés vár ezután. Világosan látjuk, valameennyi alattvalóink legbensőbb érzelmeit, mégis az idő és a sors szavára hallgattunk, amikor elhatároztuk, hogy a béke útjára

#### A japán hadügyminiszter öngyilkos lett

Washington. (Reuter.) Mint a japán hírszolgálat jelenti, a japán hadügyminiszter kedden éjszaka hivatalában öngyilkosságot követett el. (MTI)

#### Lemondott a Suzuki Pormány

Newyork. (Reuter.) A japán hírszolgálat jelenti, hogy a Suzuki-kormány lemondott. (MTI)

Hirohito császár Marukita iszikuli császári herceget bízta meg az új kormány megalakításával.

#### Az ellenségeskedések beszüntetése

A japán hírszolgálat szerint a császár parancsot adott valamennyi japán erőnek az ellenségeskedések azonnali beszüntetésére.

Truman elnök utasította Byrnes külügyminisztert, hogy Svájc közvetítésével juttassa el parancsát Japánba, hogy a japánok küldjenek nyomban kiküldötteket MacArthur tábornokhoz. MacArthur számára tegyék lehetővé, hogy az

átala kijelölj helyre utazzék a fegyverszüneti feltételek elfogadását tartalmazó okmány aláírásának átvételére.

MacArthur tábornok rádió útján parancsot adott a japánoknak, hogy azonnali szüntessék be az ellenségeskedéseket és küldjenek megbízottakat Manilába az átadásuk átvételére.

#### A döntő csapás

Az angol hírszolgálat szerint Suzuki lemondott japán miniszterelnök rádióbeszédében magyarázta meg a vereség okait. Helyzetünk az utolsó évben kétszerte lennig egyre romlott, de a döntő csapást akkor kaptuk, amikor a Szovjetunió megzúzta a háborút.

Az amerikai és angol hadseregek a túlerőben lévő szovjet hadsereg csatlakozott és így elkerülhetlenné vált, hogy alul kellett maradnunk a küzdelemben. A császár helyzetéről szótva kijelentette: Nem hiszem, hogy öfősége helyzete ne változna meg.

ami eddig a háború szolgálatában állott, most a népek javára lehet felhasználni. Ezért jelenti a fasizmus halála és a demokrácia diadala a világ népeinek boldogulását.

### Angol hajóhad a tokiói öbölben

A londoni rádió jelenti, hogy az angol hajóhad diadalmenetben vonult be a tokiói öbölbe. A japán

felldre lépő első megszálló hadseregét repülőgépen viszik Japánba. (MTI)

### Burmában szerdán még folytak a harcok

Antonov, a vörös hadsereg vezérkari főnöke kijelentette, hogy amíg a japánok a fegyverletételt végre nem hajlítják, a szovjet foly-

totja támadó hadműveleteit. A TASS irodája jelentése szerint szerdán még Burmában folytak a harcok.

### György király békebeszédével nyílt meg az angol parlament

London, augusztus 16. (Reuter.) Fényes ünnepség keretében nyitották meg az angol parlamentet. VI. György király megemlékezett arról, hogy a japán fegyverletétellel befejeződött a háború és hangsúlyozta szilárd akaratát, hogy minden békeszerető néppel egyetértésben eljussunk a szabadság, a béke és a szociális igazság világához, nehogy a háború áldozatai hiábavalók legyenek. Ezért elutólt szándéka, hogy az egész vilá-

gon olyan állapotokat teremtsenek, hogy az ország bizalommal nézhessen az újjáépítés sűrűsége felé. Az új pusztító fegyver, amelyet a tudomány most az emberiség kezébe adott, tanítson meg mindenkit arra, hogy a világ nemzeteinek le kell mondania a háborúhoz való folyamodásról, vagy pedig el kell pusztulni még egy ilyen pusztítás után. A tróbeszéd további része balpolitikai kérdésekkel foglalkozott. (MTI)

### Eisenhower tábornagy nyilatkozata

Moszkva. (Tass) A Moszkvában tartózkodó Eisenhower tábornok sajtóértekezleten beszélt a szovjet és a külföldi sajtó képviselői előtt. Arra a kérdésre, hogyan ítéli meg a szovjet-amerikai kapcsolatokat háború után alakulását, kijelentette, hogy véleménye szerint semmiféle gátolatja ezeknek a kapcsolatoknak további kifejlődését. Ha jóbarátok akarunk lenni — mondotta —, megértéssel kell lennünk egymás iránt.

hogy nincs róluk tudomása. Azt híresztelték, hogy Rosenberg kezelm között van, de nem tudok róla semmit.

A Szovjetunióról szerzett benyomásairól így szólt:

— Erről órákosszat beszélhetnék. Itteni tartózkodásom során szereztem életem legmélyebb benyomásait. Befejezésül kiemeltetném a szelvényes vendégszeretetet, amelyben a Szovjetunióban részesült. Az az érzésem — mondotta —, hogy mindazok, akikkel beszéltem, szintén jóbarátaink akarnak lenni. (MTI)

### Pétain tábornagyot halálra ítélték

A törvényszék kifejezte azt az óhaját, hogy a tábornagyon előrehaladott kora miatt ne hajtsák végre az ítéletet

A törvényszék Pétain tábornagyot halálra ítélte, de kifejezte azt az óhaját, hogy a tábornagy előrehaladott korára való tekintettel a halálos ítéletet ne hajtsák végre rajta.

Páris: Pétain 20 szavazattal 7 ellenében halálra ítélték. A bíróság 24 esküdtségből és 3 bíróból állott. (MTI)

Az ítélet szerint a tábornagyot vétkesnek találták abban, hogy előre megfontolt szándékkal megváltoztatta a kormány formáját és egyetértett az ellenséggel. A halálos ítéleten kívül polgári jogainak elvesztésére és vagyona elkobzására ítélték. (MTI)

### Nagy Ferenc a feketézéséről, E. Szabó István a hadifoglyok kérdéséről, B. Szabó István a csongrádi kiscsapatpart naggyűlésén

Csongrád, augusztus 15. A Független Kiszgaza Párt csongrádi szervezete szerdán naggyűlést tartott, melyen Nagy Ferenc újjáépítési miniszter mondott beszédet. Megállapította, hogy nem tekinthető feketézésnek, ha a tisztességes kereskedő drágábban szerzett áruhoz normális kereskedői hasznát hozzászámítja. Ellenben feketézés és minden körülmények között kiirtandó, amikor valaki láncolás révén órák alatt többet keres, mint a becsületesen termelő ember félésztendő, vagy akár egész év alatt.

A miniszter beszéde után B. Szabó István honvédelmi államtitkár a hadifoglyok kérdéséről szólva kijelentette, hogy a szovjet hatóságok a maguk részéről mindent megtesznek a kérdés mielőbbi megoldására. Legyen a magyar tárgyalom egy kis türelemmel, hiszen a háborúnak még csak most lett vége és a békekötés még nem történt meg. A szovjet hatóságok eddig tanúsított jóindulata elegendő biztosságot ad arra, hogy a közeljövőben ebben a kérdésben érdemteljes fejlemények várhatók. (MTI)

### Pártélet

#### A Vöröskereszt köszönete a Független Kiszgaza Párt elnökségének

A Vöröskereszt debreceni vezetősége az alábbi levelet juttatta el a Kiszgaza Párt debreceni elnökségéhez: A Magyar Vöröskereszt hála köszönetét fejezi ki azért az áldozatos készségeért, amellyel a Magyar Vöröskereszt országos gyűlésébe bekapcsolódni szívesek voltak. Köszönetünket tolmácsoljuk mindazoknak, akik a gyűlésben tevékenyen résztvettek. Kérjük, hogy ezt a megnyilvánulást segíti készsége a Magyar Vöröskereszt számára a jövőben is fenn tartani szíveskedjék. A Magyar

Vöröskereszt Tudósító Irodája.

A Független Kiszgaza Párt elnöksége felhívja gazdatagjait, hogy a debreceni pártközpontban a délelőtti hivatalos órák alatt (8-11-ig) a párt gazdasági szaktanácsadója készsége áll a gazdák rendelkezésére. Kérjük gazdatagjainkat, hogy mindennemű gazdasági vonatkozású kérdésekkel forduljanak bizalommal szaktanácsadóinkhoz.

A Független Kiszgaza Párt ifjúsági szervezetének vezetősége szombaton délután 4 órakor ülést tart.

A Kiszgaza Párt politikai iskolájának legközelebbi előadása szombaton délután 5 órakor lesz a párt helyiség nagytérjében.

### Létrejött az első magyar-csehszlovák kompenzációs megállapodás

Az MTI jelenti: Több mint egy hétig tartottak Prágában azok a tárgyalások, melyeknek eredményeként az első magyar-csehszlovák kompenzációs megállapodás létrejött. Ennek értelmében 500 millió értékű árut kapunk Csehszlovákiától, többek között százezer

tonna kocszót, négyezer vagon bányafát és faárut, gépeket, olajat és táblalévelet. Kivételre kerül: peprőleum, gépjármű benzín, nyersolaj, bauxit, bányászati. A tárgyalásokat a jövő héten Budapesten folytatják. (MTI)

### Balogh István államtitkár:

#### Aki ma elrejt búzát, az hazaáruló

Dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár Zákányban a búcsú alkalmával több ezer főnyi közönség előtt tájékoztatót adott a politikai helyzetéről, majd Szeged-alsóközponton is beszélt. Hangsúlyozta az államtitkár, ha volt idő, akkor ma van, amikor nemcsak lehetett bizalommal, de kell is Szent Istvánhoz fordulni. A közelmut korszak Szent István nevével is visszaült. Olyan tulajdonságokkal öltöztette fel, melyek nem az övék. Imperialista törekvéseket tulajdonított neki, pedig ő nem volt imperialista, hanem magyar volt. Nem más népet akart legázni, hanem a

magyar népet akarta új otthonában erőssé tenni.

Nyomatékosan felhívta a figyelmet a természetvédeletről, mert rendkívül fontos kötelességeink vannak, becsülfel eleget kell tennünk jóvátétellel kötelezettségeinknek. Gondoskodni kell a városok közlekedéséről is. Aki ma elrejtja a búzát, az hazaáruló. Nyilván meg kell mondani: nem lesz elég mindennapi fehér búzakenyér. Pótlányokkal kell segítenünk. A helyzetet csak úgy enyhíthetjük, ha a mindennapjainál sokkal jobban takarékoskodunk, azon túl pedig többet is dolgozunk.

### Bán miniszter a moszkvai tárgyalásokról

Bán Antal iparügyi miniszter szerdán Moszkvából néhány napra Budapestre érkezett, hogy részt vegyen a Szociáldemokrata Párt országos kongresszusán.

Kérdést intéztünk a tárgyalások kapcsolatában a miniszterhez, aki a következőket mondotta: A megállapodások már befejezés előtt állanak. A tárgyalások a lehető legjobb mederben haladnak és a legnagyobb meg-

elégedéssel tekintünk befejezésük elé. A megbeszélések során minden tényező részéről a legmesszebbmenő jóindulatot és megértést tapasztaltunk. Az egyezmény megkötésekor újra tanujelét adta a Szovjet-Unió annak a baráti segíteniakarának, melyet minden alkalommal tapasztalunk. Bán Antal iparügyi miniszter kedden utazik vissza a tárgyalások befejezésére. (MTI)

### Katonatemetés

Élete derekán halt meg Nyíregyházán Mikola János erede, a nyíregyházi bevonalási központ parancsnoka. Aki Nyíregyházán mindenki felette nagyra becsült azért, mert minden helyzetében szociális gondolkodással tette tanúbizonyságot és katonáival emberbarátsággal és bajtársi megértéssel bánt. A nagysebességű katonatemetésre kivonult a debreceni hatodik honvédkerületi parancsnokság is, melynek tisztjaitól Kóváry Márton, a debreceni kerületi parancsnok vezette. Egy díszszertartás és a kerületi honvédeknek átmenet Nyíregyházára, ahol a temetésen az összes demokratikus pártok küldöttségei képviselték magukat. A temetés gyűléspompája imponálóan lenyűgöző volt, a nyitott sírnál minden párt szónoka ismertette Mikola erede érdemét és a díszszertartás lábbal tett fejjel az asztalt, amikor a Himnusz hangjai mellett a koporrot a földbe helyezték.

### Só uszóra a piacon

A Debrecenben uralkodó sóhiány ki-termette a legújabb visszaélést, a só-uzsorrát. Hirt utunk a napokban arról, hogy a gyümölcspiacon megjelennek a sórusok, akik darabos és óriási sóhozak forgalomba. Még egy héttel ezelőtt 30-35 pengőért lehetett fő- lük sót vásárolni, tegnap már kétfé- lük 60-70, sőt 80 pengőért kintlák a közönségnek ezt az elfenétartáshoz annyira nélkülözhetetlen anyagot. A vásárló közönség zugolódva hallgatta meg a só új árát a képtelen volt megadni az árúrok által kért uszora- árakat, mert a háztartásokban egy- részt a napi főzéshez, másrészt a főze- lékek téli eltevéséhez nem lehet nélkülözni a só.

### Sport-bál

A Debreceni Munkás Testező Egyesület f. hó 19-én este 8 órai kezdettel vacsorával egybekötött reggeli tartó táncmulatságot rendez Kossuth utca 1. sz. alatt, a volt Uri Kaszinóban. Elsőrendű ételek, olcsó árak. Seres-jazz, cigányzene.

### Debreceni kereskedők a textilalkalmazásban

A kereskedelmi miniszter értesítette a debreceni kereskedelmi és ipar- kamarát, hogy új textilalkalmazást vezet be. A textilárak szétosztására a kereskedőket kívánja igénybe venni. Ezért felhívja a kamarát, hogy írja össze azokat a megbízható, tokerős és szakkereskedő kereskedőket, akik érde- mesek arra, hogy az akció lebonyolításában résztvegyenek. Az árak kö- tött forgalmi áron és megállapított haszonkulcs mellett kerülnek for- galomba.

A kamará az összerási munkálato- kat megkezdte. A vidéki kereskedőket a helybeli elnökök iparhatóság fogja nevesora venni, míg a debreceni keres- kedők a Kereskedő Társulat utján szólították fel a jelentkezésre. Erre nézve bővebb tájékoztatást ott kap- hanak az érdeklődők.

Vaagonmentő, Bádagos-u. 1.

### Ipartestületi közlemények

Nőszabó, leghernemközt, fuzókészítő, paplans, kesztyűs, kátszerész, oszternyőkészítő, aszurozó, gépi hurkoló, takács iparcsok szakosztálya vasárnap 19-én reggel 7 órakor gyűlekeznek a városban az ipartestület hivatala előtt, ahonnan együttesen vonulnak ki az újjáépítési munkához, majd a szakosztályi tag pontosan ott legyen. Elnökség.

Vízvezetékcsere szakosztály vezetősége érteletti tagjait, hogy a szakosztályi gyűlést minden második pénteken délután 6 órakor tartja. Legköze- jeből gyűlekezni és hó 17-én lesz meg- tartva, pontos megjelenést. Elnökség.

A hentes és mészáros szakosztály pénteken délután 4 órakor ülést tart a városban a helyiségében. Tárgy: A szakma bekapcsolása a közéletbe és a jóvátételi szerthizálás ügye.

Felhívás a fűtősziparosokhoz! F. hó 19-én vasárnap reggel 7 órakor gyűlekezés az újjáépítési munkahelyre a villanytelepre. Szerzemot hozzon mindenki magával. A családtagok is jöjjenek. Indulás előtt nevesorolvaás. A munka végén mindenki igazolványt kap. István király napján az ülések déli 11 óráig tarthatók nyitva. Elnökség.

A szilvafaró, bórondos, kőmővelő és hófűző szakosztály vasárnap, f. hó 19-én, részt vesz az újjáépítési köz- munkán. Gyűlekezés reggel 7 órakor az ipartestület előtt. Minden tag ott legyen és szerzemot mindenki hozzon magával.

Asztalos szakosztály ma 17-én délután 6 órakor munkabér ügyben szakosztályi ülést tart.

Felhívás a követségszakosztály tagjaihoz! F. hó 18-án, szombaton reggel 8 órakor a vágyongyárban a kiutalt kocszót szétosztjuk. Elnökség.

### A Kereskedő Társulat Közleményei

A Kereskedő Társulat kebelében máj kőző vásári és üzlethelyiség nélküli házkereskedők szakosztálya nyomtatko- san és utoljára figyelmzett a szak- osztály tagjait, hogy a forgalmi áró befizetési kötelezettségüknek hia- dékntalanul tegyenek eleget és ennek megtörténtét folyó hó 18-án estig, délután 5-7 óra között igazolják.

**ARANY**  
beváltás  
**ENGEL** ékszerésznél  
Benyáts áruházban

Felhívjuk a kereskedőket, hogy a munkaverseny csomagokat a hét folva, ma a Kereskedő Társulatnál délután 5-7 óra között szétosztásuk be.

A Kereskedő Társulat óztrás szak- osztálya folyó hó 20-án este 8 órai kezdettel a Társulat díszteremében jó- tékony célú műsorral egybekötött táncmulatságot rendez.

### LEGUJABB

— A moszkvai rádió közölte, hogy a Szovjetunió Kormánya fel- veszi a diplomáciai kapcsolatokat Bulgáriával. A két állam közö- sösen követet küldött.

### Szakszervezeti ügyek

Irredenta olvasmányok a régi isko- lai könyvekben. Erről a tárgyról lesz értekelet a nevelők szakszervezetében péntek délután 4 órakor. A Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Szociálisták és a börtön munkások szerve- zete augusztus 19-én reggel 6 óra- tól délután 1 óráig rohammunkára megy a vasúti ú. Gyűlekezés munká- eszközökkel reggel 6 órakor a Gamb- rinus utcánál.

A cukrászok alkalmazottak szak- szervezete ma, pénteken délután 5 órai kezdettel fontos tárgyatban ülést tart a szakszervezeti székében.

Kisvárosok szakszervezete f. évi augusztus 19-én délután 5 órakor szakszervezetek székházában rend- bírvili tárgyalást tart. Tárgy: Boham- munka. Forgalmi áró átállapítása és oszlopok bemutatása. Földtenyés stb. — Veztőség.

### Augusztus 27-én megy rohammunkára a Kiszgaza Párt

A Független Kiszgaza Párt el- nöki tanácsa javaslatot fogadott el arra vonatkozólag, hogy a Független Kiszgaza Párt debre- ceni szervezetének tagjai augusz- tus 27-én vegyzenek rohammun- kát. A közelebbi tudnivalókat a pártvezetőség a kellő időben hoz- za a tagok tudomására.

### Erdei facsemétéket oszlatni ki

A földművelésügyi miniszter az állami csomatekerekkel fátelapít- tására és a háború pusztítások helyrehozatalára erdei facsemété- ket oszt ki. Az idei kiosztást augusztus végéig, a jövő évi ültetésekhez szükséges anyagot az illetékes állami erdőgazdálto- ságoknál októberben kell szobán, vagy írásban igényelni. (MTI)

### Debrecen egészségügye

A tisztifőorvosi hivatal most adta ki július hóról szóló statisztikai ada- tait. E szerint Debrecenben az elmúlt hónapban 79 házasságot kötöttek. A születések száma 170, az elhaltaé 144 volt. A város terméskete szapo- rulata 26, egy éven belül öcseszámok közül meghalt 45. A heveny fertőző betegségektől nem volt mentes a vá- ros. Tüdőbajban meghalt 6, rákban 6. A szív- és értelegyek 32 ember életét követelték. Diétériában nagyobb szá- ma megbetegedése történt. Hasiüreg- ban 8-an betegedtek meg, halálos 1 volt. A hasüregi terjedések meg- gátására a szükséges intézkedéseket megtették.

— Feszítvávas betörők két üz- letbe is behatoltak a Csapó ut- cán az elmúlt éjszaka. A Csapó utca 72. szám alatt Malkai Tel- mefestő üzletből 200.000 pengő értékű ruhaneműt vittek el. — Ungvácsnak ezek a betörők törtek be Radics Józsefnek a Csapó és Faragó utca sarkán levő hősé- üzletbe és onnan nagymennyisé- gű bőrt loptak el.

A vásárnapi hirdett munká- hangverseny nem délelőti, hanem dé- lután 6 órakor lesz a Zenészkola dísz- teremében. Berkovics Tibor igazgató- vezés és Hochl Margit zongoravezés- nél Beethoven-szonáták adnak elő. Bevezetőt mond Fay Árpád, a magya- rázó előadást dr. Ujraússy József tartja.

— Nyilatkozat. Kijelentem, hogy sem én, de családomban egyetlen tagja sem volt a Volksbund tagja. Neven a névorbba önkényesen akaratom elle- nesen került. Ez ellen már akkor tiltá- koztam. A írtéket a rendőrség poli- tikai osztálya vizsgálataim eredmé- nye le igazolta. Berács (Bauer) Lajos hentes.

— Valományozó bizottsági ülések. A kamará vezetőjének hivatalos el- fogtatásáig hétfőn nem tartható ülést. A hétfőn elmaradt ülést folyó hó 17-én pénteken délután 4 órakor tartja meg a Kamará hivatalos helyiségében (Verbőczy-u. 2. és 4.), amelyre euton hívja meg a bizottság igen tisztelt tagjait. Kereskedelmi és iparkamara, — Egyiptomban 50 év óta nem emlékeztek olyan hóhártra, mint amilyen mot van. Huszonhárom hait- kat meg hóhárta van. Szerdán Kairóban 102 fők Parenhepist mértek anyekban.

MERTSD MEG A NAGYTÉR PÉNTÉK. ADAKOZZ FELÉPÍTÉSRE!

### Értekezlet a kenyérellátás ügyében

A szabad szakszervezetek bevonásával a közellátási kormánybiztosnál értekezletet tartott Hajdú vármegye törvényhatósága a város kenyérellátásával kapcsolatban. Az értekezleten a rendelkezésre

álló adatok felhasználásával megállapítást nyert, hogy a vármegye és Debrecen város ellátásainak kenyérellátása az 1945-46. gazdasági évre biztosítható. Nahóczky a. előadó, a felügyelőség vezetője.

### Halálraítélték Muray büntetését

A budapesti népbíróság kedden tárgyalta a halálra ítélt és kivégeztet Muray Lipót és Sponer Rüdelt büntetését, Molnár Tibornak ügyét. Sok tanút hallgattak ki, akik súlyosan terhelt vallomást tettek. A népbíróság büntetésnek mondotta ki Molnár háborús büntetésben és ezért kötött általi halálra ítélt. Bebizonyosodott, hogy Molnár a munkaszolgálatosoktól minden értékű tárgyat elszedte, sőt többeket megvert, kegyetlen kikötéseket

rendeltek el, sőt állandóan a legnagyobb testi és lelki gyötrelemben részesítette az embereket. Büntetés embereket tömegesen kínzásban és sokak meggyilkolásának kísérletében. Az ítélt és védője kegyelmet kért és a népbíróság kegyelmi tanácsot alakult át. Róvid tanácskozás után a tanács vezetője közölte, hogy a kegyelmi tanács határozatát későbbi időpontban hirdeti ki.

### Gőzvasut járat a villamos pótlására

Esetleg sinautókat állítanak be Debrecenben

A Debreceni Helyi Vasút villamosforgalma egy hét óta szünetel. A világlítási vállalatnál történő kazánjavítás a jelenlegi szünetelés oka és talán a jövő hét közepén készülnek úgy el, hogy a villamosközlekedés megindulhat. A szünetelés miatt azonban ez eltolódhat. A Helyi Vasút a nehéz körülmények között is igyekszik Debrecen közlekedésén segíteni és mindent elkövet, hogy a szünetelő villamosforgalmat némileg pótolja. Horváth Ferenc, a Helyi Vasút igazgatójától nyert felvilágosítás szerint a Helyi Vasút a napokban beállít több gőzmozdonyt járatok. Két-három mozdonyt állítana be, amelyek két villamos pótkocsit húznának és legalább af övonalon, a klinika felé bonyolítana le némi

forgalmat. Ez már a múltban is bevált. A beállítás és megindítás attól függ, tud-e kapni némi szénmennyiséget a városból a Helyi Vasút. Ha igen, azonnal megindítják a gőzvasút-járatot. A Helyi Vasút ugyanakkor megvette a lépéseket, hogy Nagyváradról megkapja az ott kijáratított két sinautóbuszát, amely nyersolajmotortral járhat. Ez azonban nehézségekbe ütközik egyelőre. Ugyanakkor két másik sinautobuszt átálakítanak nyersolajfűtésre és akkor üzembe helyeznek. A lövasút nem valószínű meg jelenleg, mert a villamosok között a kiközvetített részen nem tud haladni a ló és lovasincs a Helyi Vasútnak. Egyelőre a gőzvasút pótolná a villamosi, sa leez szén.

### A vizsgálóbíró őrizetbe vette Baukovác Alfréd villanygyári igazgatót és feleségét

Ahítólóg lopásból eredő holmikat találtak a házkutatásnál — Nagymennyiségű gyógyszer volt a lakásban

Nagyarányú büntetésben folytat vizsgálatot a debreceni törvényszékben dr. Szarukán József vizsgálóbíró. Egy kisebb büntégi és vizsgálat nagyarányú lopási ügyé fejlődött, amelynek eredménye, hogy a múlt nap letartóztatták Baukovác Alfréd villanygyári igazgatót és feleségét. A nyomozás és vizsgálat nagy erővel folyik, a büntégi szálai egyre szélesebb és nagyobb területre terjednek ki és még további meglepetések, érdekes fordulatok, esetleg váratlan őrizetbevételek várhatók.

Baukovác orvosnőközlő az adta elő, hogy ő szívbeteg és cukorbeteg és ezért még abban az időben, amikor gyógyszereket leírt, hogy a házkutatásnál talált készlet egy gyógyszerárktárának, készletének felel meg. Azonkívül megállapította, hogy nemcsak cukor és szívbeteg elleni orvosság (inzulin stb.) van felraktározva, hanem más bajok elleni orvosság is hatalmas mennyiségben, sőt olyan nyersanyag, félig kész orvosság, amit a gyógyszerész receptre sem ad ki, mert abból készít gyógyszert, sőt megtalálták nála az egyik gyógyszerárktár gyógyszerkészletét is, sok gyógyszeres üveget és tégelyt. Egy hatalmas láda, bőr-bőrönd, szekrény volt megrakva a hálószobában ritka és igen értékes gyógyszerekkel, amelyeket hónapok óta nem lehetett már beszerezni Debrecenben.

A büntégi ügy patant ki, hogy egy elmenekült és visszatért tisztviselő elvesztett holmijait kereszte és ennek során pár dolgot megtaláltak Balázs Magda 21 éves debreceni lakosnál. Főleg ruhakészletet tartott magánál. Vallomása során előadta, hogy ő és egy lársa a Tisztviselőtelepen, a Forgács-utca és környékén szedte össze az elhagyott lakásokban a holmikat. Vallomása során igen terhelt vallomást tett és adatokat szolgáltatott Baukovác Alfréd debreceni világlítási vállalati igazgató ellen. Dr. Szarukán József először tanúképpen hallgatta ki az igazgatót, majd a gyámúadatok alapján váratlan házkutatást rendelt el Baukovác Alfréd lakásán. A házkutatás meglepő eredményt járt, igen sok olyan holmit, ruhát, fémterméket, bútort, ingóságot, edényt, evőeszközöket találtak meg nála, amelyek a szomszédos Forgács-utcai lakásokból való és a tulajdonosok számos holmit ismertek fel. A legnagyobb meglepetést az a hatalmas gyógyszerkészlet okozta, amely a lakásban volt felhalmozva.

Dr. Szarukán József vizsgálóbíró a terhelt adatok alapján úgy Baukovác Alfrédot, mint a feleségét letartóztatta, vizsgálati fogságba helyezte és az ügyességgel karöltve folytatja a további vizsgálatot. Baukovác a lakásán talált idegen tárgyra vonatkozólag azt adta elő, hogy azok tudtán kívül kerültek oda a háborús forgatagban, egyes tárgyakkal kapcsolatban pedig kijelentette, hogy azok az ő tulajdonát képezik. Balázs Magda és Kocsis Julianna debreceni lakosok részben beismerő vallomást tettek és több más, ismeretlen tettek terhelt vallomást.

### Felépítik, rendbehozzák a lebombázott törvényszéki fogházat

A debreceni törvényszéki fogházat a múlt év júniusában, majd szeptemberében bombatalálat érte és az épület több szárnya elpusztult. Ez év tavaszán a fogház kis részét rendbehozták. A fogházban csekély a férőhely, ennek következtében a foglyok zsúfoltan kerültek elhelyezésre, egy nagyobb cellában 15-20 rab van együtt. A romhalmaz miatt az őrzés sok nehézségbe ütközik és több szökés is történt. Dr. Böszörményi Imre, a debreceni ügyészség elnöke többször felterjesztéssel élt az igazságügy-miniszterhez és kérte a fogház

felépítését. A kérés most kedvező elintéztést nyert: az igazságügy-miniszter hozzájárult a helyreállítási munkálatokhoz és az anyagi fedezetet is biztosította. A versenytárgyalást most tartják meg és annak eredményeképpen a napokban hozzáfutnak a helyreállítási munkálatokhoz. Ha a lerombolt emeletes lépcsőházat rendbehozzák, megjavítják, a most elzárt, de el nem pusztult fogházi rész is használhatóvá válik és akkor kis munka árán 200 cella áll majd rendelkezésre. A munkálatok rövidesen megindulnak.

### A Nemzeti Segély szombati bálja

A Nemzeti Segély szombat esti nagy báljának körvonalai kezdnek kialakulni. A műsoros estélyivel egybekötött bál szokatlan nagy érdeklődés előzi meg és már eddig is százan és százan keresték fel azokat a helyeket, ahol a jegyeket árusítani szokták. A jegyeknek elővetelben való árusítását egyébként pénteken reggel kezdik meg.

Külön kell szólnunk a bállal kapcsolatosan arról a gazdag bűntérrel, amelynek megszervezésében országláriszt vállaltak a Demokratikus Nők Szövetségének tagjai. A bűntér jövedelme teljes egészében kizárólag a Nemzeti Segély gyermekvédelmi céljait szolgálja és talán ez a körülmény hozzájárul majd ahhoz, hogy a közönség jóízűen fogyasszon el olyan inycn falatokat, amikhez egyébként ma nehezen, vagy egyáltalán sehogysem lehet hozzájutni.

Este nyolc órakor kezdődik el a magas nivójú műsor, amelyet nyomban bál követ. A bálon két zenekar is játszik és a hajnali órákig az öleltes szórakozásoknak egész légióját élvezheti majd a közönség. A Nemzeti Segély szombat esti nyári táncmulatsága minden ízében békebál lesz, erről gondoskodik a bál rendező-

sege, amelyben kivétel nélkül szerephez jut Debrecen valamennyi demokratikus politikai pártja éppen úgy, mint a város sok-sok egyesülete. Ez teszi bizonyossá a bál nagy sikerét.

### Új vasúti menetrend

Értesítjük az utazó közönséget, hogy augusztus hó 15-től kezdődőleg új menetrend lép életbe. Debrecen—Csep között a jelenleg másodnaponként közlekedő 93/94. u. vonatpár megszűnik. Helyette naponkénti közlekedéssel az 1820/1819. u. vonatpárt helyezik forgalomba. Az 1820. sz. vonat Debrecenből 7 órakor indul s Csapra érkezik 12 óra 59 perckor. Ru. 1819. sz. vonat Csapról 14 óra 30 perckor indul, Debrecenbe 20 óra 04 perckor érkezik. Debrecen—Nyíregyháza között új vonatpárt vezetünk be. Az 1828. sz. vonat Debrecenből 18 óra 40 perckor indul, Nyíregyházára 20 óra 49 perckor érkezik. Ru. 1827. sz. vonat Nyíregyházáról 4 óra 50 perckor indul, Debrecenbe 6 óra 44 perckor érkezik.

### A jog- és pénzügyi bizottság megsemmisíti a városi üzemetek

Életrevaló indítványt vetett fel és kezdeményezett dr. Vass Károly városi főjegyző, a jog- és pénzügyi bizottság elnöke. Terve és javaslata szerint a jog- és pénzügyi bizottság hétről-hétre más és más városi üzemet tekintene meg és tanulmányozna a helyszínen, így a Világlítási Vállalat, Téglagyár, Városi nyomda, Vízműtelep, tüzelőház, stb. mind sorra kerülne. A jog- és pénzügyi bizottság a helyszínen alaposan megismerne, tanulmányozná a városi üzemetek, informálódhatna, panaszokat, kívánságokat meghallgathat és sokkal nagyobb s alaposabb ismerettel tárgyalhat és dönthet az elébe került ügyekben. Az első helyszíni tanulmányút a jövő héten lesz.

Megváltozik a Debrecen—Füzesabony között közlekedő vonatpár menetrendje. Pr. 5546. sz. vonat Debrecenből indul 17 óra 03 perckor, Füzesabonyba 23 ra 37 perckor érkezik s csatlakozik a Budapestre közlekedő 419. számú személyvonathoz. Pr. 5547. számú vonat Füzesabonyból 3 óra 20 perckor indul, Debrecenbe 9 óra 34 perckor érkezik.

### Uzenetek hadifoglyoktól és deportáltaktól

Magyarországi hadifoglyokból az „Új Szó” útján küldik üdvözlőleveleket hozzátartozóiknak: Egri Ernő hadifoglymester feleségének Debrecenben: Nyil u. 132. szám alá, Soltész László Debrecenbe Kintzsi u. 49. sz. alá. — A „Kis Újság” útján üzen szerethetnek Palóczy Miklós Hajdúhadháza, az „Új Szó” útján Hermann András Nyiresaholyra. Jól vannak, egészségesek.

A többi vonat menetrendjében lényeges változás nincs. Az időadatok az orosz időszámítás szerint kell érteni, mely augusztus hó 15-től kezdődőleg a MÁV területén egységesen életbe lép. Az üzemeltetés.

### A népbíróság munkarendje

A debreceni népbíróság ezen a héten nem art ülést. Az erre a hétre kitűzött Makkai Sándor egyetemi tanár és Fentős Kálmán büntégi már korábban elnapolást nyert. A jövő héten több tárgyalást tart a népbíróság. — Augusztus 23-án az első igazolási elfelbebeszési ügyekben tárgyal a népbíróság. 9 órakor Pap Károly dr. egyetemi tanár, 10 órakor dr. Pukánzky Béla egyetemi tanár, majd Resl Jozsef, Pásty Dénes és Kovács Antal ügyében beadott felebbezesekkel foglalkozik a népbíróság. Augusztus 24-én Vigh János, majd Sárdri Miklós nyilás tagok ügyében lesz főtárgyalás, augusztus 31-én Szél János cipész és Egri András ügyében tárgyal a népbíróság. A tárgyalásokat minden esetben dr. Tomola Béla tanácselnök vezeti, aki visszatért szabadságáról.

A rádió augusztus 15-én a következő Vöröskereszt üzeneteket közvetítette: A Linz melletti Reinberg-wartel táborból: Katz József Nyíregyháza 37 éves, Kálmán Károly 50 éves Turkeve, Klein Zoltán 25 éves Nyíregyháza, Nánási Antal 38 éves, Hajdúnánás. — A rádió augusztus hó 16-án a következő Vöröskereszt üzeneteket közvetítette: A Linz melletti táborból: Stein Miklós 18 éves Debrecen. — A Caracal-Romand táborból Stonek Miklós 29 éves Nyíregyháza. Jól vannak. Egészségesek.

„MENTHOL”  
**Sósborszesz**  
KÉSZITTE:  
DR. SZEMERE KÁROLY  
és TSA,  
Nyíregyháza, Szent István-u. 10.  
Békebél minőség!  
Eladás csak viszontelárusítóknak.

### Evangélikus püspök választás

Szerdán ült össze a püspök-választó bizottság, hogy megválasszák Raffay Sándor evangélikus püspök utódát. A bizottság Orda Lajos kelenföldi lelkész emelte a püspöki székre.

### A városi alkalmazottak az újjáépítési rohamunkán

Csütörtökön és pénteken a városi alkalmazottak újjáépítési rohamunkán vesznek részt. Az első csoport — amelyben az elsőfokú hatóság, anyakönyv, lakáshivatal, árvaszék, tüzelőház seb. tartoztak — csütörtökön végzett körmunkát, amikor is a Rózsa-utóan levő törmelékhalmozat takarították el a azután vagonokba rakták. Az alkalmazottak egy része a Stadionnál dolgozott. Ma, pénteken a városi tisztviselők másik csoportja végez újjáépítési rohamunkát. A városi tisztviselők családtagjai közül is sokan most teljesítették a kötelező egynapi újjáépítési közmunkát. A városi tisztviselők derekas munkát végeztek.

### Nagy tülekedés a városi lakásokért

Közölte a „Debrecen”, hogy a város bérbeadja a Simonffy-utca 2. szám alatti és Fűvészkert-utcai városi lakásokat, ahol 8 két szoba, konyhá, 9 egy szoba, konyhá, 9 egy szoba, konyhá, mellékhelyiséges lakás válik kiadóvá. A lakások iránt igen nagy a tülekedés és versengés, átlag 8-10, sőt több igénylő is van egyes lakásokra. A határidő szombaton jár le a kérvények beadására és utána a jövő héten pénteken dönt a jog- és pénzügyi bizottság. A bizottság javaslata alapján a végső döntést a lakáshivatal mondja ki.

### Hárommillió ékszerlopás tettesét keresik Debrecenben

Neumann Salamon és Mechlovits Áron ökörmezői lakosok fejlenést tettek, hogy a múlt évben, amikor deportálásba ehurozták őket, minden értéküket, 3 milliót érő aranyeműt, ékszert, briliántot egy ládába zárták és ökörmezői lakásuk pincéjében elrejtették a többi bútort közé. Ezt a lakást egy Debrecenből elkerült férfi igényelt ki és az a gyanújuk, hogy a 3 millió értékű aranyeműt eltalajdonította.

A nyomozás szálai Debrecenbe vezettek és a vármegyei rendőrség most itt keresi a hárommillió lopás tettesét.

### Színház, mozi, művészet

„ÁRVÁCSKA.”  
Könnyű nyári szórakozást nyújt az „Árvácska” a Bus Fekete László operett. A szimpia mesejü darabot a komikum képviselői viszik mégis sikerre. Így első helyen kell megemlíteni Sári Many temperamentumos, rutinizott játéka, akinek számait a kitűnő Csengeri Aladár a közönség nagy tetszéssel fogadja. Mátrai Mária jókora és hangja sok írt ígér. Partnere: Nagy Béla rátermett játékszerűen igyekszik sikerre vinni csempélt szerepét. Arany Károly üzletasszonya, Décsy Jenő izes parasztja és Ádósi Aladár egyaránt tetszetek. Nagy Erzsé Kállai Ilona, Pál Júlia és Oláh György táncszámaikkal figyelemfelkeltő. A darab Szabó Sándor rendezésében került színpadra.

### CSONORAI színház

Csütörtökön, 1945 augusztus  
16-án este fél 7 órakor  
**ÁRVÁCSKA**  
operett 3 felvonásban, előjátékkal.

Kérem azt a magas főrtit, ki szombaton este a Svóttis bérházba elkísért a hugomhoz és vissza. Vasárnap 6-kor várt, APOLÓNÉ jeltgére írjon.

Rádió, kerékpár, gramofon, varrógép javítás. Adás-vétel. Autogénhegesztés.  
**Horváth Tihamér műszerész**  
Deák Ferenc-utca 9.

Megnyitja  
**Dr. Balassa Zsigmondné**  
**KOZMETIKÁJA**  
Fiac-utca 28.

Vaakonmenő. Bádóga-u. 1.

